

携手构建更高水平中阿命运共同体

——习近平主席贺信为蓬勃发展的中国同阿拉伯国家关系注入新动能

5月17日,国家主席习近平向阿拉伯国家联盟首脑理事会会议轮值主席伊拉克总统拉希德致贺信,祝贺第三十四届阿拉伯国家联盟首脑理事会会议在巴格达召开。

阿拉伯国家人士在接受新华社记者采访时表示,习近平主席贺信体现了中国对同阿拉伯国家关系的高度重视,表达了对阿拉伯国家正义事业的坚定支持,为进一步深化中阿关系提供重要指引。阿拉伯国家愿同中方携手前行,共同构建更高水平中阿命运共同体,相信明年举办的第二届中阿峰会将成为双方关系史上又一座重要里程碑。

携手同行,共谋发展,共享未来

习近平主席在贺信中指出,近年来,中国同阿拉伯国家关系蓬勃发展,树立了发展中国家合作的典范。许多阿拉伯国家人士对此有切身感受,感触深刻。

阿盟秘书长盖特在记者会上回答新华社记者提问时表示,阿拉伯国家同中国关系一向亲近友好。2022年,首届中阿峰会在沙特阿拉伯成功召开;去年,中阿合作论坛第十届部长级会议在北京成功举办;明年,第二届中阿峰会将在中国举办。双方高水平关系体现在各领域广泛合作中。

习近平主席贺信反映出中方致力于将同阿拉伯国家的关系推至更高水平。”埃及前驻华大使马格迪·阿米尔说,“双方关系正取得引人注目的发展,任何观察者都能强烈感受到这一点。”

他说,中埃合作打造的埃及新行政首都中央商务区、中埃·泰达苏伊士经贸合作区、埃及斋月十日城轻轨铁路等项目令人自豪。“过去十年,中国对埃及投资大幅增长,埃中合作项目显著增加。”阿米尔说,“中国对埃及投资使两国人民共同受益:既提升埃及

及本土产能、促进出口,也为中企、埃及和两国民众创造多赢局面。我们期待这一趋势持续加速。”

“习近平主席贺信向中东企业界释放出明确信号:中国愿与阿拉伯世界携手同行,共谋发展,共享未来。这进一步增强了我们在一线从事阿中贸易的企业家的信心。”科威特一家进出口企业董事长穆巴拉克·杜萨里说,“某些大国以政治施压、经济胁迫对待发展中国家,而中国始终坚持不干涉别国内政,尊重别国发展道路。我们深刻感受到,中国是可以信赖的朋友。”

阿尔及利亚《独立青年报》新闻主任卡迈勒·曼萨里说,中国是阿尔及利亚最重要的经济伙伴之一,双方合作不仅限于经济层面,还延伸至政治领域。两国在国际事务中坚持不干涉内政、相互尊重的原则,倡导互利共赢的合作理念。“阿中合作是全球南南合作的典范。两国在相互信任、共同发展的基础上,构建了一座坚固的友谊之桥,并不断拓展深化。”

“中国一直是阿拉伯国家正义事业的可靠伙伴”

本届阿盟峰会强调,巴勒斯坦事业是阿拉伯世界和阿盟的首要议题。习近平主席贺信高度评价阿盟成立80年来为促进中东地区和平、稳定、繁荣发挥的重要作用,指出中国将坚定站在阿拉伯国家正义事业一边,引发阿拉伯国家人士强烈共鸣。

“中国一直是阿拉伯国家正义事业的可靠伙伴,‘中国将始终做阿拉伯国家值得信赖的朋友和伙伴’展现了阿中关系的深度,体现了中方的道义承诺。”巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)中央委员、阿拉伯关系和中国事务部部长阿巴斯·扎基说,中国对巴勒斯坦事业的支持不仅反映在政治和道义上,而且体现在实际行动中。中方2024年推动巴勒斯坦14个派别共同签署《北京宣言》,促进巴

勒斯坦内部团结,这是支持巴勒斯坦事业的切实行动。

“习近平主席连续多年向阿盟峰会致贺电,充分体现了中方对阿拉伯国家在战略高度上的重视,也表明了中方对阿拉伯国家人民追求团结、稳定、发展的坚定支持。”黎巴嫩阿拉伯—中国对话与交流协会主席瓦里夫·库迈哈说,习近平主席“坚定站在阿拉伯国家正义事业一边”这句话令他特别感动。库迈哈表示,中方始终在联合国等多边场合推动落实“两国方案”,为支持巴勒斯坦事业作出切实努力。中方立场回应了阿拉伯国家人民的情感和愿望,彰显一个大国对其全球南方伙伴的道义担当。

约旦历史学家奥马尔·阿尔穆提说,中国在阿拉伯国家问题特别是巴勒斯坦问题上的公正立场广受认同,中国始终支持巴勒斯坦人民的民族合法权利。

“中国在中东地区问题上始终坚持公平正义,没有私心,这与某些国家形成鲜明对比。”突尼斯伊本·路世德战略研究机构负责人卡迈勒·本·尤尼斯说,“中方一直支持阿拉伯国家正义事业,支持巴勒斯坦事业,成功促成沙特阿拉伯和伊朗和解,其公正立场得到地区广大国家的认同和欢迎。”

“做命运与共的真正朋友”

习近平主席贺信表示,2026年,第二届中国—阿拉伯国家峰会将在中国举办,相信这将成为中阿关系史上又一座重要里程碑,并指出中国愿同阿拉伯国家一道努力,深化政治互信,促进互利合作,增进人文交流,在各自现代化道路上携手前行,构建更高水平中阿命运共同体。

“我相信,第二届中阿峰会将为深化双方在经济、投资等各领域伙伴关系提供良好契机,进一步促进阿中共同发展。”伊拉克年代电视台记者

穆罕默德·法里德在阿盟峰会新闻中说,“在中国推进中国式现代化的过程中,阿拉伯国家也迎来发展机遇,在基础设施建设、技术交流合作、可再生能源发展等领域共享中国发展动能。”

伊拉克巴格达大学政治学教授伊卜提萨姆·穆罕默德·阿拉梅里说,在当前单边主义和保护主义抬头的背景下,阿拉伯国家和中国应在政治上相互支持,坚定维护多边主义,反对外部干涉和强权政治;同时深化共建“一带一路”合作,推动互联互通、产能协作与绿色发展,实现互利共赢;在人文交流方面,推动文明互鉴与民心相通,增进理解与友谊。“阿拉伯国家和中国要做命运与共的真正朋友,以实际行动践行阿中命运共同体理念,在引领全球治理体系变革、推动构建更加公正合理的国际秩序中并肩前行。”

突尼斯迦太基大学孔子学院中方院长希沙姆·马苏迪深切赞同习近平主席贺信强调的“增进人文交流”。他说,习近平主席指出,文明因交流而多彩,文明因互鉴而丰富。近年来,突尼斯与中国之间的人文交流越来越多,他所在的孔子学院近期连续举办文学对话、主题讲座等活动,邀请中国学者交流互动,他本人从中受益匪浅。“期待更多人文交流加深彼此了解,进一步促进双方政治、经济、文化等各领域友好合作。”

“习近平主席贺信充分体现了中国同阿拉伯国家的友好关系。”卡塔尔大学国际关系学院教授海尓·迪亚巴特说,阿拉伯国家和中国同属全球南方,中国不仅是大多数阿拉伯国家的主要经济伙伴,而且与阿拉伯国家在诸多地区和国际问题上有着一致立场。双方都反对霸权主义,推动建立更加公平公正的多极化国际秩序,致力于构建人类命运共同体。

(新华社开罗5月18日电)

■ 人民日报评论员

厉行节约、反对浪费是我们党的光荣传统和优良作风。习近平总书记指出:“党和政府带头过紧日子,目的是为老百姓过好日子,这是我们党的宗旨和性质所决定的。不论我们国家发展到什么水平,不论人民生活改善到什么地步,艰苦奋斗、勤俭节约的思想永远不能丢。”近日,在深入贯彻中央八项规定精神学习教育持续走深走实之际,党中央对《党政机关厉行节约反对浪费条例》作了修订,进一步拧紧党政机关带头过紧日子的制度螺栓。各地区各部门要从作风建设关系党的形象、关系人心向背、关系党和国家事业成败的政治高度,认真抓好新修订《条例》的学习宣传贯彻,以制度的刚性约束力坚决遏制和根治铺张浪费的作风之弊、行为之垢。

要不断筑牢反浪费的制度堤坝。2013年,为推动中央八项规定精神深入贯彻落实,党中央制定出台《条例》,并推动逐步形成了以《条例》为主干、由各方面专门配套规章制度共同构成的反浪费制度体系,有效遏制了“车轮上的腐败”、“舌尖上的浪费”、“会所里的歪风”等作风突出问题。同时要清醒看到,尽管党中央三令五申,个别党政机关大手大脚、奢侈浪费现象仍然时有发生,一些党员干部顶风违纪、隐形变异的“四风”问题仍然屡禁不止。这次《条例》修订,坚持目标导向和问题导向相结合,与时俱进完善经费管理、国内差旅、因公临时出国(境)、公务接待、公务用车、会议活动、办公用房、资源节约等规定,强化厉行勤俭节约、反对铺张浪费责任落实,通过有针对性的查漏补缺、更新升级,进一步筑牢了反浪费的制度堤坝。

要严格落实带头过紧日子要求。新修订《条例》就加强党政机关经费使用管理,完善政府采购监管办法,优化政府投资方向和结构,从严从紧管理党政机关国内差旅活动、因公临时出国(境)活动、公务接待活动、公务用车、会议活动、办公用房、强化节约集约利用资源,提出了更高标准、更严要求。各级党政机关要严格抓好过紧日子各项制度落实,勤俭办一切事业,从严从简、精打细算,强化约束、严控支出,把有限

的财政资金用在刀刃上,腾出更多资金用于发展所需、民生所盼。

要切实树立和践行正确政绩观。新修订《条例》突出强调各级领导机关和领导干部必须树立正确政绩观,严禁搞劳民伤财的“形象工程”、“政绩工程”。决策失误是最大的浪费。各级领导机关和领导干部要牢固树立正确政绩观,完整准确全面贯彻新发展理念,制定发展规划、出台政策措施、决定重大事项都要力戒大手大脚、寅吃卯粮,要把有限的财政资源用在抓改革、促发展、干实事上,确保党中央关于高质量发展的各项决策部署真正落地见效。要坚决纠治各种形式的“政绩冲动症”,对领导干部政绩观错位,重大决策失误特别是搞“形象工程”、“政绩工程”造成严重浪费的,必须严肃追究责任。

要狠刹铺张浪费歪风邪气。新修订《条例》针对强化“四风”纠治特别是深化整治铺张浪费现象,进一步严明纪律要求,让制度长牙带刺。要结合深入贯彻中央八项规定精神,严格落实政府采购、公务活动、公务用车、会议活动、办公用房等节约规定,严禁超标准采购或者购置奢华物资设备,严禁超标准建设或者严禁为公务用车增加高档配置或者豪华装修接待场所和办公用房,严禁为公务用车增加高档配置或者豪华内饰,坚决防止在节庆展会论坛、运动会、赛会等活动中互相攀比、大操大办、铺张浪费,坚决防治和纠正政务服务中的“面子工程”。

要扎实推进节约型机关建设。新修订《条例》对各级党政机关深入推进建设节约型机关建设进一步提出要求。各级领导机关和领导干部要坚持以身作则,以上率下,中央和国家机关各部门应当在厉行勤俭节约、反对铺张浪费上走在前、作表率。要推动各级党政机关及其工作人员深刻领会《条例》精神,树立节约观念、俭朴意识,节约集约使用资金资源,带头开展粮食节约行动,坚决杜绝各种资金资源浪费。要建立健全反浪费监督检查机制,加大监督力度,强化责任落实,持续深入推进节约型机关建设,以优良党风政风引领社风民风,在全社会进一步营造浪费可耻、节约光荣的浓厚氛围。

(新华社北京5月18日电)

党政机关要带头过紧日子

广告·热线:66810888

生活垃圾处理费催缴公示

根据《国家税务总局三亚市税务局 三亚市财政局 三亚市自然资源和规划局 三亚市住房和城乡建设局 中国人民银行三亚市中心支行关于明确土地闲置费 城镇垃圾处理费划转有关征管事项的通知》(三亚税发(2021)52号)、《海南省物价局 海南省财政厅关于三亚市城镇生活垃圾处理收费标准及有关问题的复函》(琼价费管函

生活垃圾处理费催缴公示

根据《国家税务总局三亚市税务局 三亚市财政局 三亚市自然资源和规划局 三亚市住房和城乡建设局 中国人民银行三亚市中心支行关于明确土地闲置费 城镇垃圾处理费划转有关征管事项的通知》(三亚税发(2021)52号)、《海南省物价局 海南省财政厅关于三亚市城镇生活垃圾处理收费标准及有关问题的复函》(琼价费管函(2010)45号)的有关规定,以下单位存在未按时缴纳垃圾处理费情况,经催缴仍未履行缴费义务。现依法向你送达《行政征收催告书》,自公告之日起3日内来我局领取《行政征收催告书》,逾期即视为送达。领取地址:三亚市吉阳区凤凰路白鹭公园内,联系电话:88666262。单位名称:三亚市吉阳区吉阳镇崖州抱古村民委员会,三亚市吉阳区凤凰路白鹭公园内,联系电话:88666262。单位名称:三亚市海棠区营头村民委员会,三亚市海棠区湾坡村民委员会。特此公告。

三亚市住房和城乡建设局

生活垃圾处理费催缴公示

根据《国家税务总局三亚市税务局 三亚市财政局 三亚市自然资源和规划局 三亚市住房和城乡建设局 中国人民银行三亚市中心支行关于明确土地闲置费 城镇垃圾处理费划转有关征管事项的通知》(三亚税发(2021)52号)、《海南省物价局 海南省财政厅关于三亚市城镇生活垃圾处理收费标准及有关问题的复函》(琼价费管函(2010)45号)的有关规定,以下单位存在未按时缴纳垃圾处理费情况,经催缴仍未履行缴费义务。现依法向你送达《关于责令限期缴纳生活垃圾处理费的通知》,自公告之日起3日内来我局领取《关于责令限期缴纳生活垃圾处理费的通知》,逾期即视为送达。领取地址:三亚市吉阳区吉阳镇崖州抱古村民委员会,三亚市吉阳区吉阳镇崖州抱古村民委员会。特此公告。

三亚市住房和城乡建设局

本栏目与海南日报数字报(news.hndaily.cn)同步刊发,可实现移动端阅读和转发。

资讯广场 精致广告 收益无限

海口区域 18976566883 西部区域 13876490499 南部区域 13876490499 东部区域 13876677710

海 口 等 行 站 66110882 华南南路7号海南日报大院5栋1层 68853522

美 兰 站 65379383(美兰区白龙南路75号美舍滨河小区)

美 兰 站 65370062(美兰区白龙南路75号美舍滨河小区)

美 兰 站 65881361(美兰区琼州大道4号化肥厂小区)

美 兰 站 68821176(美兰区海坡路第一砖厂宿舍5栋104房)

美 兰 站 68667135(美兰区海坡路第一砖厂宿舍5栋104房)

服 务 热 线 : 66810888 温馨提示:信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。

服务热线:66810888

温馨提示:信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。

温馨提示:信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。